Politik om chikane og mobning
Med politikken ønsker vi at sende et klart signal om at, vi som virksomhed ikke vil tolerere at medarbejdere chikaneres eller mobbes, og at der vil blive fulgt op på at politikken efterleves og blive slået konsekvent ned på enhver overtrædelse.
Formål: 
Formålet med at have en politik for mobning og chikane, herunder seksuel chikane, er at undgå mobning og seksuel chikane i [virksomhedens navn]. Som arbejdsplads finder vi mobning og chikane helt uacceptabelt og har derfor klare retningslinjer for, hvordan dette håndteres, hvis det forekommer. 
I [virksomhed] ser vi god trivsel som en forudsætning for at både organisation og medarbejdere kan udvikle sig i en god retning. 
Værdier: 
· Vores arbejdsplads skal være et sted, hvor det er godt at være for alle. 
· Alle har ret til at blive behandlet med respekt. 
· Alle skal omgås hinanden på en værdig måde. 
· Vores arbejdsplads skal være rummelig for alle – det vil sige, at der skal være plads til hinandens forskelligheder. 
Derfor vil vi tage alle henvendelser om mobning og chikane alvorligt, undersøge dem seriøst og følge op ved at tage de nødvendige forhåndsregler. 
Vores holdning er, at alle medarbejdere har pligt og ret til at gribe ind, hvis mobning/chikane/seksuel chikane finder sted, eller i tilfælde hvor konflikter går over grænsen for acceptabel adfærd. Alle medarbejdere har ligeledes pligt og ret til at klage over både ledere og kollegaer, der krænker. 
Hvis du oplever mobning eller chikanøs adfærd vil vi derfor bede dig om at kontakte [leder, SU-medlem el. lignende] snarest muligt. 
Hvis du handler i strid med denne politik ved at krænke en anden medarbejder i virksomheden, kan det få ansættelsesretlige konsekvenser i form af for eksempel advarsler, opsigelse og i værste fald bortvisning.
Du kan læse mere om dette på:
[f.eks. intranet]

